## Oneida Nation

Post Office Box 365

Phone: (920)869-2214



Oneida, WI 54155

## BC Resolution # 06-28-23-A Research Forum with Oneida Nation

WHEREAS,	the Oneida Nation is a federally recognized Indian government and a treaty tribe recognized by the laws of the United States of America; and
WHEREAS,	the Oneida General Tribal Council is the governing body of the Oneida Nation; and
WHEREAS,	the Oneida Business Committee has been delegated the authority of Article IV, Section 1, of the Oneida Tribal Constitution by the Oneida General Tribal Council; and
WHEREAS,	the primary purpose of this event is to highlight research projects taking place with the Oneida Nation and/or with Oneida Nation Citizens to increase awareness of research throughout the Oneida Community; and
WHEREAS,	to provide an overview of research projects involving human subjects research as well as non-human subjects' research; and
WHEREAS,	to evaluate community interest and priorities of research taking place within the Oneida Nation and/or with Oneida Nation Citizens to work towards a balanced relationship between the community and research teams; and
WHEREAS,	participants will be invited because of their potential interest in research activities and priorities involving the Oneida Nation and community members; and
WHEREAS,	this evaluation will not have any direct benefits to the participants but a \$25. Gift card for completing the pre-event survey and an additional \$25. Gift card for completing the postevent survey to compensate and thank each participant for their participation; and
WHEREAS,	the distribution of the gift cards and monitoring will remain under the full control of the research team, Cary Waubanascum of the University of Wisconsin Green Bay and Julie Beans of South-Central Foundation; and
WHEREAS,	participation in this event and the survey is voluntary; and
WHEREAS,	participants may discontinue or skip any questions or breakout group discussions at any time; and
WHEREAS,	participants must be at least 18 years of age to participate; and
WHEREAS,	identifiable information will not be collected in the survey. Any identifiable personal information from the groups will be removed from the notes collected; and

- **WHEREAS,** only researchers involved in this study will have access to the survey data and breakout notes; and
- **WHEREAS**, data collected will be used to identify community priorities regarding research protections and research with the Oneida Nation; and
- WHEREAS, data collected may be used for academic publication(s), academic and community presentations and educational purposes (such as using published articles as assigned readings in classroom settings with the prior consent and approval of the Oneida Nation; and
- WHEREAS, survey data and breakout notes will be deleted following publication of the study, but data will be kept for a minimum of four years to be used for publication and educational purposes with the prior consent and approval of the Oneida Nation; and
- WHEAREAS, this research is being reviewed in accordance with BC Resolution # 05-08-19-A Research Requests-- Review and Approval to Conduct and the Director of Comprehensive Health has identified support of this research;

**NOW THEREFORE BE IT RESOLVED**, that the Oneida Nation will allow University of Wisconsin affiliated team members and community partners to recruit participants for the research project through the use of a Research Forum to be held on June 21, 2023 from 12:30 PM to 4:00 PM at the Radisson Hotel Green Bay and will provide each participant with up to \$50. Gift cards paid for and handled solely by the research team.

**BE IT FURTHER RESOLVED**, that data collected from Oneida Nation Tribal members will be held in secure, password protected databases at the University of Wisconsin and will be thoroughly de-identified, however, this coded data will only be accessed and analyzed by research teams whose proposals have been reviewed and approved by the University of Wisconsin Institutional Review Board, any data collection will be subject to review by representatives of the Oneida Nation upon request.

**BE IT FURTHER RESOLVED**, that the Oneida Nation and individual participants can rescind approval at any time and can ask that the data be removed from the databases and destroyed.

**BE IT FURTHER RESOLVED**, that any papers or studies from this research shall be presented to the Oneida Business Committee before distribution to other forums.

**BE IT FINALLY RESOLVED**, that the University of Wisconsin recognized the Oneida Nation's position as protector and owner of the information collected as part of this study and that the final disposition of the information collected will be used, stored, and destroyed at their discretion.

## **CERTIFICATION**

I, the undersigned, as Secretary of the Oneida Business Committee, hereby certify that the Oneida Business Committee is composed of 9 members of whom 5 members constitute a quorum; 5 members were present at a meeting duly called, noticed and held on the 28<sup>th</sup> day of June, 2023; that the forgoing resolution was duly adopted at such meeting by a vote of 4 members for, 0 members against, and 0 members not voting\*; and that said resolution has not been rescinded or amended in any way.

Lisa Liggins, Secretary Oneida Business Committee

\*According to the By-Laws, Article I, Section 1, the Chair votes "only in the case of a tie."